



邵东双胞胎兄弟：“我们俩约定好了，考上大学就奖励自己一次骑行旅游” 乡间小道并肩骑行，追梦路上有你有我



学子档案

姓名：赵启嘉 赵维嘉
籍贯：邵阳
成绩：613分 595分
录取院校：
北京科技大学(赵维嘉)
中国石油大学(赵启嘉)

2年前父亲因病去世，双胞胎兄弟要读书，两个老人要养活，家里仅靠母亲微薄收入和大学刚毕业的姐姐支撑着。尽管贫困的阴霾笼罩在这个家庭之上，但是双胞胎兄弟赵维嘉和赵启嘉都乐观懂事。为了不给在服装厂上班的妈妈添麻烦，他俩不仅主动当起了家中的小管家，照顾着爷爷奶奶，学习上也一直相互扶持。

“我们俩约定好了，考上大学就奖励自己一次骑行旅游。”8月22日，两兄弟告诉三湘都市报记者，今年他们都以优异的成绩考到了北京，即将离家远行的他们终于在家门前熟悉的林荫小道上上来了一次并肩骑行。



汗水中回味亲情，兄弟俩共担风雨

邵东县火厂坪镇棠下村，从县道进来还需穿过500米崎岖的乡村泥巴路，才能到达两兄弟的家。

房子虽然略显老旧，但家中充满着温暖的生活气息。大坪前还有父亲生前为他们搭建的篮球架，只是因为年久失修，篮球架早已被风雨腐蚀得摇摇欲坠。

“家里之前一直都挺好的，直到父亲去世……”说起至亲的离世，原本坚强的大男孩赵维嘉眼角泛起了泪光。2019年初父亲被诊断为肝硬化，经历了漫长的治疗和手术，家庭也不断地在希望和绝望中徘徊，但命运总是喜欢捉弄人，父亲肝移植手术后不久，最终还是不幸去世。

从那时起，原本幸福温馨的

家被按下了暂停键。因为痛失爱子而伤心不已的爷爷奶奶、需要独自撑起一片天的母亲……这一切兄弟俩都看在眼里，也在心里默默地许下承诺，一定要早早地承担起属于父亲的那份责任。

生活虽难，但仍要继续。去年家里的农田丰收，兄弟俩不忍心爷爷一人独揽农活，瞒着爷爷奶奶，借来邻居的板车，偷偷地轮班将农活干完。

“那时候我俩就轮着来，谁没干活就在家做饭学习。只是我们马上要去北京了，家里的农活又只能交给爷爷奶奶了。”作为哥哥的赵启嘉感慨，他们成长的速度总是赶不上爷爷奶奶的衰老速度。

努力中是满满的兄弟情，兄弟俩一同进步

“一起走”，简简单单三个字，是赵维嘉和赵启嘉兄弟二人对彼此的承诺。不论是学习，还是未来的人生道，兄弟二人都在互相扶持。

“在学校时，我们在学习上也会相互帮助，我帮他物理，他帮我学语文。”弟弟赵维嘉说，自己最难熬的日子都是哥哥陪着熬过来的。

因为平时家务和学习的繁忙，兄弟俩很少有属于自己的时间。儿时父亲带着自己在家门前骑行的林荫小道，一直是他俩心中最憧憬的目的地。

“哥，考上大学了，你带着我再来一次骑行吧。”今年，弟弟赵维嘉613分考入北京科技大学，哥哥赵启嘉以595分考入中国石油大学。兄弟俩的骑行梦终于得以实现。

同一个城市，不同的大学。哥哥赵启嘉学的是石油工程专业，想做一名优秀的石油工程师。弟弟赵维嘉学的是数学类专业，想做计算机的开发。或许这是截然不同的人生道路，但兄弟二人相约，每年都要再来一次骑行旅游……

■记者 田甜 实习生 周旺

双胞胎兄弟赵启嘉和赵维嘉。受访者供图



的哥王
国平(右)和
孤寡老人唐
有贵在一起。
记者 田甜摄

一句承诺，的哥义务接送孤寡老人3年 温暖传递，让孤独的唐有贵重新感受到亲人般的温暖

本报8月22日讯 “以后您有需要，一个电话给我，我来送您去医院。”因为一句承诺，长沙的哥黄国平，免费接送70岁孤寡老人唐有贵3年。黄国平的温暖行为，带动了整个车队的人。车队里所有人都提出愿意义务接送老人。他们的出现让孤独度日数年的唐有贵重新感受到了亲人的温暖。他笑称，自己一下多了好多“儿子”。

一句承诺 3年义务接送60余次

“唐爹，我来了。你别急。”8月22日上午9时许，望城区银星村唐有贵家中，响起了黄国平熟悉的声音。看着从屋内拄着拐杖颤颤巍巍走出来的唐有贵，黄国平赶忙迎了过去。接拐杖、开

车门、扶进车内……所有动作一气呵成。22日，是唐有贵去30公里外的宁乡养护中心做针灸的日子。为了更加方便接送唐有贵，黄国平放弃了当日的生意。

三年前，黄国平在医院门外跑车时偶然接到了唐有贵。“当时唐爹看起来很可怜，一个年纪那么大的老人，一个人拄着拐杖站在路边，也没人陪着。”回忆起当时的情形，黄国平依旧记忆犹新。在询问中，他得知了唐有贵是一名五保户，身边没有任何亲人，自己独自一人住在偏远的郊区，距离最近的公交车站都有一公里。但因为需要治疗，每20天他就要去一次医院。所以出行成为老人最难的问题。

“我把电话给您，您有需要给我打电话。以后我来免费接送

您。”黄国平当即给出了承诺，因为这句承诺，他坚持了3年。这3年来，只要唐有贵一个电话，风雨无阻，他一定会出现在唐有贵的家门口，迄今已经接送了60余次。

温暖传递 越来越多的哥加入其中

黄国平的事迹感染了车队的很多人。车队在了解到情况后，专门组建了慰问组，不定期去看望老人。

“只要我跑车一天，唐爹的接送我都包了。”说起未来的打算，黄国平表示现在车队里有3个车友愿意义务加入其中，他们一定会让唐有贵的出行不再成为难题。

■记者 田甜 实习生 王琪琳

轻信在家赚钱，长沙多人被骗 提醒：任何要求垫资的兼职和刷单都是诈骗

本报8月22日讯 时间自由，简单轻松在家赚钱，这等“好事”，难免会让人心动。今日，长沙浏阳、长沙县警方通报了多起“刷单诈骗”案件。警方提醒，任何要求垫资的兼职和刷单都是诈骗。

8月10日，浏阳洞阳的李女士在微信群看到一个“手工活外发加工”的兼职信息，称只要在家组装珠串就可以赚取手工费。李女士按照提示信息扫描图中二维码，添加了一个名为“聊宝手工外发”的企业微信。

“利用业余时间在家就可以赚钱，手工活外发项目无需任何押金和加盟费。”对方热情地向李女士介绍后，邀请李女士下载了一个“聊宝”的聊天软件与其进行交流，并教其在软件上申请了

一批手工活。

李女士在对方的推荐下下载了一个“聚某品”的APP，刷了一次单后李女士发现佣金真的很高。对方告诉李女士，充值越多佣金比例越高，且抢大单的佣金也高，但是需要自己先补上相应的金额。李女士心动后便开始了自己的刷单之路。

从刚开始尝到点“小甜头”，到自己补几百到几千元的大单……当李女士发现自己的余额不足以补齐相应的单时，对方只是一个劲地套路她，称其抢到了升级黄金会员的订单，可千万不能轻易放弃。

就在这时，李女士的家人发现她可能被骗了，于是让她到洞阳派出所报警。截至报警，李女士已被骗12000余元。

■记者 杨洁规



提醒

不要轻信 所谓的高额回报

几乎同时，长沙县警方也通报了5起刷单诈骗案，受害人均为女性，被骗金额几千元到上万元不等。

记者查看案例发现，骗子大多通过招聘平台、社交软件等发布兼职信息，招募人员进行网络兼职刷单，承诺在交易后立即返还购物费用并额外提成等方式诱骗受害人；刷第一单时，骗子会小额退款，让受害人尝到甜头。当刷单金额变大后，骗子就会以套餐单、支付超时卡号被冻结、系统故障需要再支付为由拒绝返现，受害人为拿回本金就会继续转账，直至受害人发现，才将其拉黑。

警方提醒，任何要求垫资的兼职和刷单都是诈骗，请广大群众不要轻信所谓的高额回报，不要随意添加陌生人为好友。